



Příjemný a moderní závod ve střelbě loveckou kulovnicí, který není na škodu si vyzkoušet, aneb zajedte se pobavit do Světnova u Žďáru nad Sázavou

S kamarádem jsme již v minulosti našli zálibu nejen v myslivosti, ale i ve zbraních a střelbě všeobecně, a tak jsme občas jezdili na střelecké závody všeho druhu, především ve střelbě z odstřelovacích pušek, kde jsme ale používali běžné



lovecké kulovnice. O to větší radost pak byla, když se nám s loveckou puškou občas podařilo i zvítězit nad těžkými zbraněmi ostatních účastníků. Vyzkoušeli jsme si i střelbu z volné ruky na kovové siluety zvířat v Děčíně, kde se střílí na velké vzdálenosti. Když jsme zjistili, že ve Světnově je pravidelně organizován závod v lovecké terénní střelbě, chtěli jsme se tam také podívat. Předem jsme si zjistili pravidla střelby – byla víceméně podle našeho gusta. Abych to vysvětlil: závody ve střelbě z pušky na dlouhé vzdálenosti jsou v naší republice již velice rozšířené, ale, bohužel, někteří organizátoři je nedokážou obměnit, jedná se pak o střelbu vždy na stejnou vzdálenost, ze stejné velice stabilní polohy s oporou dvojnožky... Proto, pokud nefouká vítr, jehož vliv by musel střelec kompenzovat, to pak může být více závod v přesnosti zbraní, než ve střeleckých dovednostech. Příjemným opakem je závod ve Světnově, to nám bylo jasné hned, jak jsme se seznámili s pravidly závodu.

Nestřílí se na kruhové terče, ale na terče zvěře, proto tam hraje roli i to, jak si střelec dokáže zapamatovat, kde je nejvíce bodovaný zásah, protože kruhy na terči v puškohledu nejsou vidět. Především se však během závodu musíte podrobit neustále se měnícím podmínkám. Mění se střelecké polohy a vzdálenost cíle. A tak je tomu přece i při skutečném lovu, tedy pokud se někdo nerozhodne po celý rok používat stejný posed, a nenavnadí si zvěř na konkrétní místo. Střelecké polohy organizátor vybíral tak, aby se co nejvíce blížily tomu, co opravdu lovec v našich podmínkách potřebuje a využívá. Například je to střelba vsedě s oporou, vstojí s oporou o dřevěnou tyč, vleže s oporou o nějaký kůl a podobně. Druhá proměnná je vzdálenost. Střílí se vždy po pěti ranách na terč, který je umístěn v neznámé vzdálenosti (100 až 300 m), dálkoměry zatím povoleny nebyly. Vzdálenost se však dá odhadnout. Pomáhá tomu i to, že například 100 m daleko je viditelná linie a střelnice je ukončená valem ve vzdálenosti 300 m. Je třeba znát velikost propadu střely v různých vzdálenostech a kompenzovat je buď přenášením záměrného bodu, nebo pokud máte puškohled s osnovou s více body na vertikální linii, pak se dájí tyto body použít pro zamíření na delší vzdálenosti, nebo můžete použít přímo stavění kříže, jako když nastřelujete na delší vzdálenost.

V květnu, jak jsem se letos informoval, by měl ve Světnově proběhnout velmi podobný závod, kdy se bude střílet ze čtyř různých poloh, ale vždy jen na 100 m, takže kdo si to chce také vyzkoušet, ale má obavu z větších vzdáleností, tak 8. května bude příležitost. Závěrem závodu bude pět výstřelů na terč kňoura vždy po jedné ráně na 100, 150, 200, 250 a 300 m. Pokud si kulovnici nastelíte na 150 m, tak do 200 metrů není třeba propad střely příliš kompenzovat a poslední dva výstřely nemůžou závod už výrazně pokazit. Kdo by měl zájem o bližší informace, tomu bych doporučil zatelefonovat Ing. Antonínu Čechovi na tel. 731 165 838, který závod připravuje, jistě i vám trpělivě vše vysvětlí a v případě vašeho zájmu se můžete domluvit i na individuálním tréninku. Další termíny závodů budou 14. srpna a 9. října, a to již půjde o čistě terénní střílení, tak jak jsme je zažili loni v říjnu. Vše najdete na jejich internetových stránkách www.strelnice.net.

Velmi si cením tohoto realistického závodu. Z výsledků se potvrdilo, že to není jednoduchý závod. Naše umístění nebylo špatné, ale přes předchozí střelecké zkušenosti nám k medailím chyběl značný počet bodů, takže myslivecká střelba se musí trénovat. Myslím si, že účast na těchto střeleckých závodech je pro každého myslivce velkým přínosem, a to bez ohledu na to, jak se kdo z nás dívá na fakt, že někteří lovci občas střílí na zvěř, i když je dále než obvyklých maximálně 200 m. Myslivcům, kteří zastávají názor, že střelba na zvěř nad 200 m není přípustná, tento závod pomáhá natrénovat odhad vzdálenosti a střelbu z různých poloh a vyzkouší si i něco nového. Těm, kteří si myslí, že střelba na zvěř nad 200 m je dobře zvládnutelná, pak výsledky na terči často otevrou oči, když zjistí, kam jednotlivé rány dopadly. Velkým kladem pro výkon myslivosti pak je i fakt, že účastník tohoto závodu zná lépe limity, které by při praktickém lovu neměl překročit.

V areálu střelnice je možno si dát dobrý oběd, také tam proběhla malá výstava puškohledů a další optiky. Všem, které střelba baví, doporučuji vyzkoušet závody ve Světnově.

S kamarádem jsme tento závod hodnotili jako jeden z nejzajímavějších a nejrealističtějších závodů v praktické střelbě z kulovnice, jakého jsme se kdy zúčastnili, a mrzí nás jen, že těchto závodů Ing. Čech neorganizuje více.

Petr LAŠŤŮVKA